Jparosyo MunomeBuk, Cpouja

EJEH ITPOBJIEM BO BPCKA CO
PACEKYBAIBE HA KOIIKA

Heka e magena xomka co pad ncm, neN. Komkara ja obojyBame u ja

pacekyBaMme Ha N emnHeunn Koukw. JacHo, ako Nn=1, Toram Hemame
pacekyBame U CHTE IIECT CTpaHU Ha Kolkata ce oboenu. Heka n>2. Bo Bpcka
CO PaceKyBamETO Ke JajieMe OATOBOp Ha mpariameTo: “Kojky equHeuHr KOIKU
nMaat 000eHO TPH, JIBE, €IHA WM HUeaHA cTpaHa?”

Cekoe TeMe Ha KOIKaTra € 3aeJHMYKO 3a TPU HEJ3UHH CTpPaHM, Ia 3aToa
OpOjOT Ha eIMHEYHUTE KOIIKK KOM UMaaT TpHU 0O0CHHU CTPaHU ¢ §.

[lonaramy, Ha cekoj pab Ha KoIKaTa UMaMe N EIWHEYHU KOIKH Kaj KO ce
o0oeHn HajManKy aBe ctpaHu. Ho, kaj n1Be ol HUB, OHHE KOU CE€ BO TEeMHH-aTa
Ha ToJieMaTa KoIlKa, c€ 00OEHHU TPH CTPaHH, I1a 3aToa Ha CeKoj padb mma N —2
eAMHEYHH KOIKH Kaj KoM ce 00oeHWM To4HO aBe crpand. Korkara mma 12
paboBH, mITO 3HAYM Jaeka uMa 12(N—2) eaWHEYHH KOIKH Kaj KOH ce 00OEHH

TOYHO JIBE CTPAHMU.
Ha cekoja cTtpana on komkarta wmma n2 €IUHEYHN KOIIKA W THE HMaar

HajManKy enHa oOoeHa cTpaHa. Ho, Ha cTpaHaTa uma 4 €MHEYHH KOIKHU Kaj
KOHU ce 000CHU TOYHO TPU CTpaHU U 4(N—2) emuHEYHH KOIKH CO JIBe 000CHH

CTpaHH. 3HauH, CEKOja CTpaHa COAPIKU

n? —4-4n-2)=n? —4n+4=(n-2)2
e/IMHEYHH KOIIKU Kaj Kou € 000eHa TOYHO eHa cTpaHa. Komkara nma 6 crpanm,
ma 3aToa Taa uMa 6(n—2)2 €IMHEYHU KOIIKM Kaj KOM € 00OeHa TOYHO e/IHa

CTpaHa.
KoneuHo, 6pojoT Ha eTMHEYHH KOIIKK KOM HeMaaT 000eHa CTpaHa €

n® -8-12(n-2)-6(n—2)? =n° —8-12n+24—6n° + 24n— 24
=n®-6n?+12n-8= (n—2)3.

Bo BpCKa CO OBaa 3azia4a Ke pasriicgaMe HCKOJIKY JOIMMOJHUTCIHU 3aJa4H.

3apaua 1. Jlokaxxu aexa, ako MPHU paceKyBamkbeTO HEMA €IUHEYHHU KOLKH CO
Heo0OeHa CTpaHa, TOTalll CUTE EIMHEYHN KOIIKM MMaaT 110 TP 00OCHU CTPaHHU.
Pemenne. JlokaxxaBme aeka MpH paceKyBameTO HA KOIKa CO JODKHWHA Ha

pab ncm ce mobusaar (n —2)3 eIMHEYHN KOIIKH Kaj KOW HHEJIHA CTpaHa He €




oboena. Criopes; Toa, ako TIPH PaceKyBamkETO HEMA eIUHEYHHU KOIIKH cO Heoboe-
Ha CTpaHa, TOTall (n—2)3 =0 ox mro cnenyBa N—2=0 T.e. N=2. 3Ha4u,
KOIIKaTa ce paceKkyBa Ha 23 =8 euHeuHH KOLKH U Kako IIPU PaceKyBambETO

nMame 8 CAWHCYHU KOLIKHK CO TpHU 00oeHHn CTpaHH, 3aKiIydyBaM€ J€Ka CUTC
CANHCYHU KOIIKU UMaat 1o Tpu oboeHu CTpaHu. ¢

3agaua 2. Axo n>2, toram OpojoT Ha €IWHEYHHUTE KOIKM KOM HEeMaaT
000cHa CTpaHa € pa3Iu4eH 0J] OpPOjoT Ha SAMHEYHUTE KOIIKU KOU UMAaT TOYHO
nBe oboeHu cTpanu. Jlokaxu!

Pemenne. Heka ro mpernocraBuMe CipoTHBHOTO. Torai, o HalIuTe pas-

rIIeyBama Ha MOYETOKOT Ha OBaa CTaTdja cieayBa aeka (n —2)3 =12(n-2) u

Kako N> 2 nobuBame nexa (N —2)2 =12, mTo He € MOXHO Oujejku Opojot 12

HE € TOYeH KBaJpaT Ha HUTY €IeH MNpHUpoJeH Opoj. 3HauyuW, HamaTa
MIPETIIOCTaBKa HE € JoOpa, ma 3aToa OpojoT Ha eAMHEYHHUTE KOIKM KOW Hemaar
000CHa CTpaHa € pa3IudeH 0J] OpPOjoT Ha SAMHEYHHUTE KOIIKU KOU MMaaT TOYHO
nBe 000CHU CTpaHU. ¢

3agaua 3. Heka n>2. Axo OpojoT Ha €AMHEYHUTE KOIIKM KOM HEMaar
oboena ctpaHa ¢ K matu momai oa 6pojoT Ha eAMHEYHHUTE KOIKH KOM MMaatr
TOYHO JiBe 000eHH cTpanu, Toram K =3 wmm k =12. JTokaxu!

Pemenne. On ycIoBOT Ha 3aj1avara ClieayBa k(n—2)3 =12(n—2) wu kako
n>2 nobuBame (n—2)2 =%. Cropen T0a, 6pojoT %,k €N Tpeba ma e
KBaJIpaT Ha MPUPOJICH OpOj, @ Toa € MOXKHO CaMO aKo % e{L,4,9} on mro ciue-
nyBa neka k €{123,2}. Ho, keN, ma 3aroa k=3 mwm k=12, mro u

TpeObare Ja ce JoKaxe. ¢

3agaua 4. Heka N> 2. Ako OpOjoOT Ha €IMHEYHUTE KOLIKM KOU UMaaT TOYHO
enHa 000eHa CTpaHa € S IIaTH MOroJeM O] OpOjoT Ha eIUHEYHUTE KOLKH KOU
Hemaar oboeHa cTpana, Torair S | 6 . Jlokaxu!

Pemenne. Of yclioBOT Ha 3aj1ayaTa CjielyBa
6(n—2)% =s(n-2)°
A Kako N> 2 pmobuBame N-—2 =%. Ho, n,se N, na3aroa S| 6, mro u Tpedarie

Ja ce JIOKaxe. ¢




Ha kpajor on oBaa crartmja BH mpeanaraMe CaMOCTOjHO Jla TH PpEIInTe
CIICHUTE 3aa4H.

1. Hexka OpojoT Ha eqUHEYHNTE KOIKM KOM MMaaT TOYHO eHa 000oeHa cTpaHa
€ CHaKOB Ha €JAMHCYHUTE KOIIKM KOM UMaaT TOYHO J[BE OOOCHHU CTpaHHU.
Konkas e 6pojot Ha ennHEYHNTE KOM HeMaaT oboeHa ctpaHa?

2. Jloxaxu aexa OpojoT Ha eAMHEYHUTE KOLKH KOM UMaaT 000E€HO TOYHO eIHa
(mBe) cTpanu He MOXKe ma ouze 8.

3. Heka 0pojoT Ha eIMHEYHHUTE KOIKM KOW HEMaaT 00OCHa CTpaHa € p HaTu

oroJieM o] OPOjOT Ha SAMHEYHUTE Kaj KOM Ce 000CHU TOYHO JIBE CTPAHHU.
a) Omnpenenu ro 06IMKOT Ha OPOjOT P .

b) 3a HajManaTa BpeHOCT Ha P MPECceMTaj ro OPOjOT HA SAMHEUYHUTE KOIKH

KO UMaaT 000€HO TOYHO I10 €Ha CTpaHa.

4. Axo OpojoT Ha eTUHEYHHUTE KOIKH KOM MMaaT 000E€HO TOYHO €JlHa CTpaHa €
p TaTH IMoMaJl O] OHHE IITO UMaaT 00OCHO TOYHO JIBE CTpaHH, Toram p =1

uma p =2. Jlokaxu?




